

Rathaus Leutershausen am Markt 1 - 3 Sitzungssaal 1. Stock
Tagesordnung und Beschlussfassungen der Stadtratssitzung
vom Dienstag, den 17.01.2017 - 19.30 Uhr - Öffentliche Sitzung

01 Protokollgenehmigungen

01 A Genehmigung des Protokolls vom 29.11.2016

Folgende Änderungen werden eingearbeitet:

- 1) Der TOP 07 wurde wegen der zahlreichen anwesenden Tiefenthaler Bürger vorgezogen und als TOP 02 behandelt.
- 2) TOP 01:...ein Ortstermin mit den Stadträten statt, wo Herr [REDACTED] vom Ing. Büro [REDACTED], die Planungsvarianten vorstellte und erläuterte, wie sich der Parkplatz - Zielverkehr entwickeln könnte. Der Stadtrat denkt darüber nach, die Holzspitz-Brücke zu sperren. Die Straßenführung soll so angelegt werden, dass aus deren Richtung nicht abgelenkt werden kann. Fußgänger sollen durch einen Gehweg sicher vom Bahnsteig zur Fußgängerbrücke kommen. Die Kosten belaufen sich voraussichtlich auf ca. 600.000,- €, wovon 65% gefördert werden.
- 3) TOP 07: ...Kosten für die Baumaßnahme vorgestellt. (Neuer Absatz einfügen) Für den nördlichen "Zubringer" wird seitens der Stadt noch ein Erwerb von Grunderwerb nötig. Die Baumaßnahme soll nach Ostern beginnen und nach siebeneinhalb Monaten im Dezember 2017 fertiggestellt sein.
- 4) TOP 08 (letzter Absatz neu): Einige SR-Mitglieder stellen fest: Die dynamische Schmutzfrachtberechnung liegt nicht vor. Das Büro wurde von vier Kommunen ausgewählt. Es wird auf veralteter Datengrundlage ohne Kenntnis über Beträge abgestimmt. Eine Sondervereinbarung mit dem Großeinleiter liegt nicht vor. Es wird der GeschO-Antrag auf Schluss der Debatte gestellt.
- 5) TOP 09 Mitteilungen
 - a) Bürgermeisterin [REDACTED] teilt mit, dass am 15.02.2017 eine Informationsveranstaltung der Deutschen Bahn zum geplanten Bahnhaltelpunkt Wiedersbach stattfindet.
 - b) Bürgermeisterin [REDACTED] will für das neue Gewerbegebiet überregional werben.
 - c) Es soll eine Kooperation mit der Hochschule Künzelsau geben. Ab 2018 könnten Schulkinder davon profitieren.

Beschluss:

Das Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 29.11.2016 wird mit den Änderungen genehmigt.

Abstimmungsergebnis: 18/0/0

01 B Genehmigung des Protokolls vom 13.12.2016

Folgende Änderungen werden eingearbeitet:

- 1) TOP 03: Die eingetroffenen Angebote werden so schnell wie möglich im RIS für die Stadtratsmitglieder eingestellt.
- 2) TOP 05: Neu einfügen: c) Die Fraktionen werden gebeten, bis 23. Dezember 2016 zur Vorbereitung der Klausur Fragen an die Verwaltung zu richten.

Abstimmungsergebnis: 19/0/0

02 Neufassung der Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere Leistungen der freiwilligen Feuerwehren der Stadt Leutershausen (Landkreis Ansbach)

Beschluss:

Der Stadtrat beschließt die Neufassung der Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere Leistungen gemeindlicher Feuerwehren mit Anlage. Der Text der Satzung ist als Anlage beigefügt.

Abstimmungsergebnis: 19/0/0

- 03 Ernennung von Frau [REDACTED] zur stellvertretenden Leiterin des Standesamtsbezirkes Leutershausen

Beschluss:

Die Verwaltungsfachangestellte Frau [REDACTED] wird ab 01. Februar 2017 zur stellvertretenden Leiterin des Standesamtsbezirkes Leutershausen gemäß § 4 der Verordnung zur Ausführung des Personenstandsgesetzes (AVPStG), ernannt. Die Ernennung erfolgt auf Widerruf.

Abstimmungsergebnis: 19/0/0

- 04 Erlass einer Verordnung über die Öffnung von Verkaufsstellen im Ausflugsort Leutershausen für das Jahr 2017 - § 10 LadSchIG

Beschluss:

Der Stadtrat stimmt dem Erlass einer Verordnung über die Öffnung von Verkaufsstellen im Ausflugsort Leutershausen für das Jahr 2017 gem. § 10 LadSchIG an folgenden Tagen von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr zu: 12.03.2017, 07.05.2017, 11.06.2017, 06.08.2017, 12.11.2017. Der Text der Verordnung ist als Anlage diesem Protokoll beigelegt.

Abstimmungsergebnis: 19/0/0

- 05 Breitbandausbau im Bundesförderprogramm; Beschluss zur Antragstellung der Fördergelder

Beschluss:

Die Stadt Leutershausen beantragt eine Förderung im Breitbandförderprogramm des Bundes. Im Förderantrag wird die Förderung des Betreibermodells beantragt.

Abstimmungsergebnis: 19/0/0

- 06 Neugestaltung des Dorfplatzes in Höchstetten

Beschluss:

Der Tagesordnungspunkt wird vertagt. Die Verwaltung wird beauftragt die Verkehrssicherungspflicht am Dorfplatz zu prüfen, Zuschüsse zu beantragen und einen Ortstermin im I. Quartal durchzuführen.

Abstimmungsergebnis: 19/0/0

- 07 Anschluss Ortsteile an die zentrale Wasserversorgung BA 06 Tiefenthal - Erneuerung der Ortsstraße ; Vergabe der Leistungsphasen 8-9

Beschluss:

Der Stadtrat stimmt dem Angebot i.H.v. 44.374,12 € (brutto) vom Ing.- [REDACTED] für die Ingenieurvertragsergänzung der Leistungsphasen 8-9 für Anschluss Ortsteile an die zentrale Wasserversorgung BA 06 Tiefenthal – Erneuerung der Ortsstraße zu.

Abstimmungsergebnis: 17/2/0

- 08 Anschluss Ortsteile an die zentrale Wasserversorgung BA 06 Tiefenthal - Oberflächenkanalisation / Kanalentwässerung; Vergabe der Leistungsphasen 8-9

Beschluss:

Der Stadtrat stimmt dem Angebot i. H. v. 12.908,61 € (brutto) vom Ing.- [REDACTED] für die Ingenieurvertragsergänzung der Leistungsphasen 8-9 für Anschluss Ortsteile an die zentrale Wasserversorgung BA 06 Tiefenthal – Oberflächenkanalisation / Kanalentwässerung zu.

Abstimmungsergebnis: 17/2/0

- 09 Wünsche und Anfragen

- a) SR [REDACTED] fragt nach, ob ein zusätzlicher Gehweg am Feuerwehrgerätehaus notwendig ist. Die Verwaltung wird dies zusammen mit dem KBR Meier prüfen. Des Weiteren fragt er nach der Wiederherstellung des Unterbaus auf dem zukünftigen Radweg Wiedersbach-Leutershausen und ob der Graben verfüllt wird.

- b) SR [XXXXXXXXXX] fragt nach, ob die Stadt nicht eine Rettungsstange für den Weiher beim [XXXXXXXXXX], anbringen kann, falls jemand im Eis einbricht. Ebenso fragt er nach den Namen der Referenten die zur Abwasserklausur kommen
- c) SRin [XXXXXXXXXX] möchte wissen warum beim Fernwasser in Wiedersbach einige erst eine Abrechnung über 50% Vorauszahlung bekommen haben, manche keine und jetzt schon die Schlussrechnung da ist.
- d) SR [XXXXXXXXXX] fragt nach, warum die Wasserrechnungen zu niedrig angesetzt sind. Er bittet darum den Abschlag zu prüfen.

10 Mitteilungen

- a) Der Gewerbering würde gerne am 30.04.17 einen verkaufsoffenen Sonntag durchführen. Das ist aber nur zulässig, wenn zeitgleich eine Veranstaltung stattfindet, die für sich allein bereits ein „Publikumsmagnet“ ist. Der Gewerbering hätte gerne, dass die Stadtverwaltung eine solche Veranstaltung organisiert. Dies ist mit einem unerheblichem Aufwand verbunden, zumal bereits auch vor diesem Hintergrund der Tag des offenen Ateliers im Oktober von der Verwaltung organisiert wird. Gleichwohl haben wir dem Wunsch entsprochen, möglichst ein „Foodtruckfestival“ am 30.04.17 zu veranstalten. Die Prüfung der örtlichen Gegebenheiten wird kurzfristig am 27.01.2017 durch das kontaktierte Unternehmen erfolgen, das die Veranstaltung umsetzen würde.
- b) Der Faschingsumzug soll erfolgen, wenn die Resonanz ausreichend ist. Info erfolgt im nächsten Mitteilungsblatt. Letztes Jahr war die Resonanz sehr gering.
- c) Im Jahr 2018 steht das 700-jährige Stadtjubiläum an. Es wäre gut, wenn sich hier ein Organisationsteam zusammen finden würde, um das Jubiläumsjahr mit zu planen, organisieren und zu gestalten.

Anmerkung: Abstimmungsergebnis: ja/nein/persönlich beteiligt